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Höstglimten - Varvsektionen 
 

Då var det dags för några funderingar och rader från varvsektionen. 

 

En liten tillbakablick i föregående glimteninlägg, vårglimten, påminde om en ganska 

händelselös vinter utan någon större snömängd eller andra minnesvärda varvsproblem. 

Nu får vi se tillbaka på sommarens och höstens händelser. 

 

”Varvet” med Herstaberg och Lindöbryggan har inte skapat några större problem om man 

bortser från den vattenläcka på Herstaberg som gav upphov till vattenbrist (inget vatten) i våra 

slangar på vårt område. Vi kan inte jämföra vårt vattenproblem med den vattenläcka i 

Norrköping där 4,4 miljoner liter rann ut (för mycket vatten). 

 

Höstens upptagningstillfällen var relativt välbokade med 36 båtar anmälda. 

Det var bara de två sista tillfällena som inte var fullbokade. 

 

Här ett tips eller uppmaning, eller se det som en order till alla på Herstaberg. 

Se till att den tidigare efterfrågade lappen med namn och telefonnummer kommer på plats på 

uppställningsplatsen. 

 

Har ni särskild anledning att inte skylta med namn, vänligen meddela detta till varvsektionen. 

Märkningen skall vara kvar på pallningsvirket/stöttor/vagga även på sommarperioden. 

 

Dick och Ville var som vanligt med elegans behjälpliga att med slamkryparen få upp oss på 

land. 

 

På området har vi något mindre antal båtar än tidigare, några har försvunnit och några är nya. 

Till nästa säsong kan vi göra lite bättre planering för att utnyttja området. 

 

Lindöbryggan har haft god beläggning av ordinarie platsinnehavare och sk. korttidshyra. 

Det har varit ca 40 tillfällen med korttidshyra med olika liggtider.  

 

En liten notering gällande den motorbåt som låg dumpad på en av våra platser i slutet av förra 

säsongen och som låg kvar över vintern. 

Efter flera kontakter med foton och andra uppgifter till kommunen och polisen gavs det lite 

olika besked gällande hanteringen. Var det eventuellt ett sjöfynd eller? Ingen liknande båt var 

anmäld stulen eller försvunnen. Nåväl, resultatet blev att föreningen blev ansvarig för den 

upphittade båten. 

En ”annons” med foto på båten sattes upp på grinden till bryggan:   

”MOTORBÅT TILL SALU   0kr”. 

Det tog skruv, omedelbart ringde en intressent. En ung man med spirande sjöintresse. Han 

hade en pappa som hade en kompis som hade en stor lastbil som hade en kran för lyft och 

problemet hade lösts.... 

 

Stefan Bräutigam 

BSS 

Varvsektionen 
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Höstglimten - Kappseglingssektionen 
  

Ännu en seglingssäsong drar mot sitt slut och flertalet båtar är nu på land. Liksom föregående 

säsong kunde vi njuta av fint seglingsväder långt in i oktober. 

 

För kappseglingssektionen var ambitionen att försöka öka aktiviteten i kappsegling med C55. 

Förutom de ordinarie kvällsseglingarna på tisdagar så bjöd vi även in till såväl en vårregatta i 

början av maj och ett klubbmästerskap i början av september. Sammantaget får man dock säga 

att intresset för dessa arrangemang var svalt med endast fyra deltagande C55 på vårregattan 

och dåligt intresse för klubbmästerskapet som därför fick ställas in. Vi får ta nya tag till nästa 

säsong. Om du har idéer och vill bidra får du gärna höra av dig till undertecknad. 

 

 

 
SM i C55 och 606 i Arkösund. Foto: NSS. 

 

Årets höjdpunkt i Norrköpingsområdet var SM i C55 och 606 som arrangerades av NSS i 

Arkösund 23-24 augusti. Det var riktigt kul med mer än 60 båtar totalt på vattnet, varav 29 st 

C55. Vädret var utmanande med friska västliga vindar både på lördagen och söndagen. Det 

var tre deltagare från BSS; Claes och Ellen Boman kom på 6:e plats, Joakim Langner och 

Tilda Lindell på 11:e plats och Jakob Källsholm och Eric Hemmingsson på 15:e plats. Bästa 

Norrköpingsbåt var Christian Kark och Jonas Glauman, NSS, med en 3:e plats. 

 

 

 
Starten har just gått i en av seglingarna i Vårregattan på Pampus den 10:e maj. Foto: Anders 

Romlin. 
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Den 10:e maj arrangerade vi Pampus C55 Vårregatta inne på Lindö. NSK medverkade i 

arrangemanget och ställde upp med funktionärer. Det var dock bara fyra båtar som deltog, 

varav en besättning från Västerås. Vi hade hoppats på kanske det dubbla antalet. Vann gjorde 

Christian Kark, NSS. Vi fick i alla fall tillfälle att träna lite på organisationen så vi är nu lite 

förberedda för nya försök. 

 

Kappseglingen på midsommarafton på Snedskär genomfördes traditionsenligt med elva 

deltagande båtar. Vinnare i år var Staffan Haapaniemi i sin Linjett 40 Sassi. 

 

Två båtar tog chansen och rapporterade tider för Bråvikens Blå Band i samband med 

inseglingen från Snedskär till Norrköping. Snabbast i år var Monica och Stefan Bräutigam 

med OE36:an Filur med den korrigerade tiden 3 timmar och 41 minuter. Det blåste bra från 

SO på lördagen 13 september för Filur och förväntningarna var höga på nya toppnoteringar då 

många tog chansen att segla in sina båtar till Norrköping den dagen. Rapporter med riktigt 

snabba tider uteblev dock och det ryktas att kraftig bottenbeväxning kan ha grusat 

förhoppningarna för några av de tänkbara favoriterna. 

 

Tisdagsseglingar med C55 har under säsongen genomförts i samarbete med NSS. Fyra 

tisdagsseglingar genomfördes innan sommaren och ytterligera två tillfällen blev det under 

årets varma september och oktoberkvällar. Fler tillfällen var utlysta i september och oktober, 

men intresset var svalt. 

 

 
Medskeppare Martin ombord på Joan II under spinnaker mot Gustaf Dahlén. 

 

Undertecknad har haft en del fina stunder på havskappseglingsbanorna, men inga framskjutna 

placeringar i år. Höjdpunkten var sista etappen mellan Oskarshamn och Oxelösund i årets 

Raymarine 2Star i slutet av maj. Sträckan på 110 Nm avverkades på 12 timmar och 6 minuter 

i en Arcona 400. Det är sjunde snabbaste tiden på etappen under de 18 år som den har seglats. 

Min medskeppare Martin på bilden ser avslappnad ut, men det blåste stundtals kuling i 

medelvind upp mot Gustaf Dahlen.  

 

/Joakim Langner 
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Snedskär 

Det övergripande målet med Snedskär är att det ska vara en trivsam plats och en trygg, 
välfungerande hamn för våra båtar. En plats där vi värnar om gemenskapen och som alla 
tar hand om med varsamhet. Bråvikens Segelsällskaps uthamn fungerar så fint just tack 
vare allas delaktighet och engagemang. Tillsammans skapar vi ett fungerande Snedskär 
som är välkomnande och fortsätter vara den härliga plats vi alla tycker så mycket om. 

Det är extra roligt att se att vår ö är populär även hos gästande båtar och man kan notera 
att många återvänder år efter år. 2025 ökade antalet gästnätter till hela 516 (förra året 
489) och intäkterna är ett välkommet bidrag som hjälper till att hålla nere 
säsongsavgiften. 

Under juli var antalet gästnätter hela 310 och våra hamnkaptener fick arbeta hårt med 
att välkomna båtar, städa sanitetshuset och se till att allt fungerade. Deras insatser är 
avgörande för att vår uthamn ska fungera även mitt i högsommaren! Hamnkaptenerna 
gör det möjligt för oss andra att själva kunna lämna bryggan för äventyr på sjön och 
samtidigt kunna känna oss trygga med att veta att vår anläggning är väl omhändertagen 
hela sommaren. 

Snedskärsstyrelsen är mån om att ha en bra dialog med hamnkaptenerna och i år bjöd vi 
in dem till en enklare middag där vi tillsammans utvärderade hur sommaren hade varit. 
Det var en uppskattad kväll och vi fick in många bra synpunkter som kan leda till 
förbättringar. För att det ska kunna fungera ännu bättre framöver är det tydligt att några 
av alla de arbetsuppgifter hamnkaptenerna haft, som t.ex. gräsklippning på parkeringen, 
inte kommer att hinnas med på samma sätt när antalet gästande båtar ökar. Vårt 
uppskattade sanitetshus leder till att vi slipper det trista jobbet med att tömma 
dasstunnor men istället krävs det ökade ansträngningar med att duschar och toaletter 
ska städas flera gånger per dygn för att hållas fräscha! Vi riktar ett extra stort tack till er 
som ställt upp och varit hamnkaptener i år! 

Årets midsommarfirande bjöd på vackert väder och härliga vindar. 
Midsommaraftonen innehöll traditionsenlig kappsegling (hmm, vem var det nu som 
vann?), tipspromenad, dans runt stången och gemensam middag. Det alltid lika roliga 
inslaget var Hasse och Torbjörns spexiga prisutdelning! Fantastisk med aktuella vitsar 
om allt och alla, var får ni allt ifrån? Tack för att ni bidrar med er humor och får oss alla 
att skratta. Helt klart en av hela årets höjdpunkter, alla kategorier! Ni som inte varit med 
tidigare eller är nya på Snedskär, häng på midsommarfirandet och kappseglingen nästa 
år, det är ett bra sätt att lära känna varandra! Knytkalaset och prisutdelningen 2026 
kommer med all säkerhet att vara minst lika rolig och tänk att alla får fina priser! 
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I början av juli, i samband med att hårda vindar på upp mot 24 m/s drog in över 
Snedskär, draggade yttre delen av brygga A mot brygga B. Tack vare ett fantastiskt jobb 
av er som var där och med stöd av gästande båtar minimerades skadorna. Bryggan 
åtgärdades omgående tack vare att ”Bryggmästare” Janne var på plats och blixtsnabbt 
kontaktade försäkringsbolaget och det företag som vi brukar anlita för underhåll. 
Glädjande nog täckte försäkringen samtliga kostnader och framför allt så gjorde sig 
ingen illa och båtarna hann inte ta någon skada! Stort tack till Janne som lade ner ett 
jättejobb på detta och ledde gruppen av frivilliga som strömmade till för att hjälpa! 

I slutet av augusti, i samband med Arkö Runt, var det så dags för kräftskivan. Vi var 
nästan 30 personer som njöt av trevligt sällskap, skönsång och en varm vindstilla (!) kväll 
på första parkett. Kappseglingsbanan fick kortas av men det gjorde inget, den enda 
deltagande snedskärsbåten kunde inte motstå frestelsen att avbryta tävlandet just 
utanför C-bryggan, troligen för att inte missa något av partyt!? 

 

Den 11/10 var det dags att stänga Snedskär för säsongen. I år var det ett stort gäng på ca 
20 personer som deltog. Extra stort tack till Sanna och Ola Ackrell som bjöd på 
äppelkaka och kaffe innan arbetet började och därefter ärtsoppa och pannkakor till 

lunch, kanske vill ännu fler hjälpa till nästa år      ? 

Stort tack till er alla som på olika sätt bidrar till att utveckla Snedskär till vårt eget 
paradis! Ser fram mot att träffa er säsongen 2026! 

  

Catarina Haapaniemi  

Ordförande Snedskär 
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Jolleglimten hösten 2025  

 

Hej alla seglare och medlemmar! Vinter närmar sig och vi har valt att nu gå i ide tills 
2026, söndagen den 12/10 blev vårt sista segling tillfälle då det blev för kallt. Den 26/10 
körde vi vårt årliga höstfix där vi tar upp och förbereder våra båtar och lokaler inför 
kommande vinter. Tyvärr var vi väldigt få vid detta tillfälle så vi hann inte med service 
eller ordentlig rengöring av alla båtar, med detta vill jag säga STORT tack till de som 
ställde upp och att resterande måste bättra sig. 

Vi ser redan fram emot en tidig vår så vi kan få igång verksamheten och börja segla igen! 
Vi vill tacka vår ledarstab som består av Nova,Melker, Oscar och Ebba som instruerar 
och lär våra barn och ungdomar att segla. Vi hoppas att kunna utöka denna stab under 
2026- 

Vi arbetar vidare med rekrytering av seglare och ledare för att få klubben att växa årligen! 
Vi jobbar mycket med sociala medier för att nå ut till barn och föräldrar för att visa att vi 
finns. Vi finns på TikTok, Instagram och Facebook samt via vår hemsida 
(www.jollebravikensss.se). Vi fortsätter med annonsering på köp/sälj sidor. Vi hoppas att 
våra BSS medlemmar följer våra sociala medier och i sin tur delar våra inlägg samt 
lämnar kommentarer. Detta är oerhört viktiga kanaler för att nå ut och bredda vår trupp. 
Under året så har vi laddat upp många roliga bilder och videos som man kan titta på 
under vintermånaderna. Det bör i sammanhanget nämnas att vi står i konkurrens med 
alla övriga tillgängliga sporter, datorer, social media mm.  

Årets torsdagar har haft bra uppslutning där vi varit mellan 10-17st per gång, många 
erfarna i feva och optimist men också väldigt många nya! Det är fantastiskt roligt att få in 
nya seglare som kan ta lärdom av de mer erfarna. Vi förlänger säsongen med våra 
söndagsseglingar under oktober men tyvärr kunde endast 2 /3 genomföras pga av att 
temperaturen blev för låg, dessa uppskattades dock mycket!  

BSS Sailcamp 2025 med Love Kufver vid rodret blev även väldigt lyckat i år och vi hade 
likt antal deltagare från föregående år. I år blev det cirka 23 barn som deltog under 
veckan i olika grad. Det blev ändå ett extremt lyckat sommarläger som bjöd på 
majoriteten bra väder, glada miner och mycket segling. Det seglades optimister, RS fevor 
och C55 .Utöver detta lektes det mycket och vänskaper skapades. Vi har sett en ny 
generation kliva fram under året och hoppas och tror att 2026 kommer bli större än “post 
covid” åren. 

 

”Entusiasterna” har tränat ihärdigt i vått och torrt under Onsdagsseglingen, deras 
närvaro under tisdagsseglingar har också märkts av under året, starkt jobbat! Även i år 

http://www.jollebravikensss.se/
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fortsatte vårt samarbete med NSS där vi i tur lånar ut klubbens C55 och Optimister till 
varandra, tack vare detta har vi tillgång till 6st C55 under vår och höst samt möjlighet till 
lån av optimister till Sailcamp.  

Under året hölls vår tisdagssegling där vi tävlade och utmanade varandra i C55or och 
laser. Även i år har det varit tryck på vårens seglingar där det var ett par båtar varje 
tisdag. Under hösten var intressetest lägre vilket kan bero på att många blev mättade 
efter SM som hölls i Arkösund.  

Detta är en oerhört rolig segling som alla båtar är välkomna på! Se mer under 
kappseglingssektionen!  

NSS arrangerade SM i Arkösund som blev ett väldigt lyckat evenemang för 606 och C55. 
Vi hade fantastiska prestationer från BSS och NSS seglare i C55-klassen. Ett stort grattis 
till Christan kark som tog hem en bromsmedalj. 
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Återigen, stort tack till alla härliga juniorer som har varit med och deltagit i vår 
verksamhet under året, vår tränarstab, föräldrar samt funktionärer som ställer upp och 
deltar i våra aktiviteter! Utan er skulle vi inte klara oss. 

Avslutningsvis hoppas jag att ni alla ansluter er till vår facebooksida, instagram och 
TikTok och hjälper oss genom att dela inlägg med era syskon, kusiner, kompisar och 
klasskamrater för att visa och berätta hur kul det är att segla! Vår målsättning inför 2026 
är att med ny besättning öka antalet segel på Bråviken och vi hälsar alla nya som gamla 
välkomna till Lindö igen när vi drar i gång i slutet av april.  

Seglings Hälsningar /) /) Jakob Källsholm, ordförande. BSS jollesektion  

tmjakob422@icloud.com, mobil 076-815 10 12  

 

Hemsida: www.jollebravikensss.se, Facebook: bråvikens segelsällskap jollesektionen, 
Instagram: bravikensjolleseglare, Tiktok: bssjolleseglare 
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